L
&) |
K

BN SRR

AZEZSBHR

o EIRFHHE L AR AR AR B,
o ¥ lambda A& XA AL A F %,

o R AKAEE T EHERR.
o WM FHGYE PRI Tk,

o T AR G RAEFER,

B HE—BRTUESEANRBE, BREY 5
BN BT U B PR AR, T DRI
BEWAARRORREE XN EEBRSE, REW B K
BOABERD. AL TUEREH) N ESEHNES &
B, BREBEHEREFNSRUERREL, AZTE
NBRBEXSBR SRER. SHET STEERE. 2
PERH AHT A ERSOEAR, BEILEAT. T
L ERETNEOERBERE EX R ABBT
X R BRI SRR R,

CHAPTER 5
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Q5.1 e XS5

PR £ R S B AL R P R T A SE AR B AL . 7E Python ™Y, BREL ST 9 B R An
JE RSB = 7 SR AR B RO B SRR AR 4 2R

(1) DB eREL X 28 R B AR 7 b ml DL A0 o8 B eR B0 A7 o e, s ORE )y 1 1)
B o S A L BT P9 R EOT LAZE IDLE SRBE il dir O BRECR &R

(2) HREE PR, X 25 h5 v I pR B 8 D K, Windows BRAS i Python ¢ 25 B2 77 8 % 6
B REAARUEPE L I DA 5 2L B 2 28 AT import Air & S AAH R BLH BN AT . W
RIFRUEEA math E . random & . os EF datetime FEZE,

(3) 5 = I $EHEY pR AL 58 = J7 A Python $2 41 TR 297 8 e, 3 2L v (1Y) R 45 Bl A B
TEAT HIFT AT 22 T 2 de , I Z ] AT LA .

(4) HESCHREFERBRIF R B b, P AT DU — 208 F T3 o Rk, — BoE X
ZREON R 5 el LUV B 1 i RO AR TS B i & . Python
A B S R A AR AR AR P BT R e I A A SRR,

5.1.1 HREFENX

1€ Python H, BB e € R . 8 X — A RECEAE ] def B4 AR RS H R EL 4 .
—XEAES . FESTHSHULES; R EHER TP RTS R EK, & E0R FEH
return i;’:g‘/'ﬂié IE] o

PRBUE X BYTREE R .

def HREA (BH 1, 2502, )

PRI 1 ) B
[return[ FiAK 1[, REKX 2[, ~]1]1]1]

Ui

(1) def 27 SCRREHY S A Al

(2) “[ 17T R n] I,

(3) PR NAF G A 24 FN B BRIRAF , B P B L

(4) PREA 5 B — X BHE SO, Kbl LA & TS 8 S8« 7 o e il
LIA S8 XRSBIRNESEL R NES.

(5) B VRN REUAR IS AT B, X SCEME S,

(6) PREUAT TR B4 B H R 4 DA R B AN 5F

(7) return ¥5/m) 2 AT LI, AR B2 . pRECHAT B return 15 A) I, 455 1E A oR B R4 T
JFaR [ 2] AR s Hod i Rkl nl U2 BRME . 7E Python HY, — 2% return 341 A DL [A]
3R [ 0 ) ZMH

(5 5-11 A& X—A fibCn) p& %, AR BOF 3T B Hh 28 IR B2 808 i n 300

S H . WAL FES] (Fibonacei Sequence) MR # 4 7 FI S R BUA K Y| Bl 2« 2
BB # (Leonardoda Fibonacei) A G B 5 Ry 117 51 A B 80 SRR A “ S 75057, 48 19 J& 4k
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51 1.1.2.3.5.8.13.21.34.55.89 144 ,«e-eer CBIBT PR 2 1, NS =T 4G, 5 — W E & T
B I 22

Bt i X F(H=1,F(2)=1,F(n)=F(h—1D+F(n—2)(n=3),
RIS F .
def fib(n):
a,b=1,1
print(a,b,end="")
for m in range(3,n+1):
a,b=b,a+tb
print(b,end="")

5.1.2 HHAA

SBAEAE 55 B U B 58 UE — A B D BE IR, Q2R © A 1% D BE pR KA 2 S, ) A IR —
YR IO Y BRI RIRT
PR T A T8 12 X

REA(%Z 1, %S5 2, )

i
(1) A RS E LR .
(2) 5SS T ESHINER TUAE TAHSHHES /R, Wl DA S5, X W
SRR A TR SHL TR T2,
T AR X B 4 ) myinput O pREC I .
>>> def myinput() :
num = input ("IF A — K"
print (£ %% A B EUR : {nun} ')
>>> myinput()
A — DR 5
B AREOZ: 5

BHEXF myinputO) REGHEAT E SC, A REX H AT I . %R 7 AT B2 o S
7 PR FHIE A myinput O, 88 J5 55 3] myinputO pREY & AL T 4G FRAT oA B T8 41, 3K B
B I s PR TR T S8 U S AN ek B P45 R 1813 pR B0 T AT AL - myinput O
FEFFIa T4 . REICE SCHIAR Ui W] e K 2 80 D BE KGR IR, A0 2R e 08 A DR T ok B0l
NEWARAT .

(51 5-21 & L—A %, 1H 1~100 Fr A BBy AT f th 25

SYMT . HEEE R R EORTEEE 1 8] 100 19 SR BOR L 32 FH R BCE SC LR A 560
WEIAT S, AT .

def calSun(): £ HECE X

start=1
end =100
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sum = 0
while start <= end:
sum += start

start +=1
print(f'1+2+ .. +100 = {sum}"')
calSum() £ REOE G ], T calSun() bR %K
BT R

1+2+ .. +100=5050

JUJR 5 BETHIE 1~ 100 A 88 ORI T iy s 45 5 1 3t 75 48 ol LA A calSum O p8 %5, T 35 F)
—UCE L ZUAE TR B R e AT AR 9 AT I ek B TR R B T ERAT AR 1 AT ORAA Y
PRBUARTEA) L2 8 A7 HhAT 585 eR RO A RE 45 R, M1 56 9 AT 85 AR P iz 17

5.1.3 HEER[EE

FERR P, — A PR IS A TR, TR ] — B 25 0 R R T . 18 FH R AR 0 o 9 e
(143 [ F AR A R 1 Ak 3

Python H, PR AR B & 3T return 1548 58 B .

g

return[ Fik= 1[, #ix X 2[, - 117

il .

(1) “[J7F7R %I 0 A Pe i

(2) A H] return 1 A7 25 504 57 pRECHY AT 3R 191 2098 TR

(3) FE—4% return AR AR [0 O B ZAME 25 I8 IR T

(4) —A BB I return 34 W JGR [FHE . s BLEE RO None,

(5) — A EREUH A A return i) HA R [HE A9 08 20 WA 3R 1905 o6 B4 RO R
KA HIE

(6) — M ERECH A return 4 (HITEFR A, WITEIR [BE , bR 2S5 R None.,

PREOR [TH{ELAT LLR PR .

1. return 45 3R B HI BT

BEFR 5 1 RBCTE B A A A AR AT EOR FF AR [ E s 4 R R T
il .

>>> def £2():
a=1
b=2
print(f'{a} * {b} = {a* b}')
return Ak 25 R R BT, 3R [



>>> £2()
1%x2=2

2. return &R @\ 1T HIE B E

TE PR R0 ZORE {ELIR [9]

>>> def £3():
a=1
b=2
ret=axb
return ret
>>> res = £3()
>>> print(res)
2

print(f'{a} x {b} = {a*b}")

F5E HAYERHR 109

# A 1B AT

26 VA RT AR 1) 3t 7 A P e b O X 98 AR e T L] — A A2 R R
Zﬁ@ﬁ,ﬁ%ﬁiﬂﬁﬁi%—ﬁﬁ@ﬁfm i .

# PRAE X4
= PR £3() BREL, A5 & res FH T 20 £3() BAELAY IR 0] {H
# Hith res MMH

(51 5-31 & X—ApR%0 315 1~100 BFN R THIRIZE R GR (0]

AT R
AR/

def getSum():
start=1
end = 100
sum = 0
while start < = end:
sum t+= start
start +=1
return sum
res = getSum()

print(f'l1+2+ .. +100 = {res}"')

5.1.4 EREH

o R EGR BB R EAHHT return HA)HE 1~100 B F1IR (5]

FEIRLE I, IR A sum (1 {E
# P8 H getSum() B %L, res B2 R HIGR Ml {H
# 4 res MYME

£ Python H, ANAUAT DL SCE 38 F) pR K, BT def SCHE 7 E SCAY pR R AT DAE SRS 44

PR, T IR B 44 PRVR S0 B AT PRI PR IR PRI

Python H i [E 4 s AU I lambda IR AL B . F R R AU & 1 173K 1K

i
lambda Z (31 % : KikX

JCE’J B, YR BB B, AT L lambda 33K 2HEAT 7 1% R s DU 5 e R 0
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i

(1) B £ sRBOR A RELA TR .

(2) f#iJH] lambda 5% 5~ 1 F B 44 R K.

(3) EARBE S EmERELAE B RA 1.

(4 B EE AN return 154], 1 return 15/A) & 0] A9 25 Bt & Rk a0 4%
50 G, A 5 5 ek A S B Y T e

def £(x,y): #EX FO)REL A <= My A S5
zZ=xX%y HiHE xx y R
return z £ [l R 5 R

AT LTI 44 pR RS B BRI

>>> lambda x, y:x % y #x.y #harXt S8R, BEE xx y BEEX, BER EE

AH A 38 pR BT . B 44 PR B BY lambda 83k A S2 B, v LLAE 25 a8 S ek B o A L il
ﬁﬁ%%bﬂlﬁﬂ‘{no [F] BN, Xof AN 5 B 22 S 1) bR B8 (i 1] lambda 38 38 AT LATE T 98 2 5 57
RIRE T ?Eﬁﬁf??ﬁaﬁ%ﬁ““ TEAd B 4 R AT, i DA lambda 23k K 44 — 448 &,
AR B — S RO G A0 T RE 2 REE 8 T — R . il

>>> s = lambda %, y:x % y # lambda A XA A s, s 2 — D RET 4
>>> 5(2,3) LA s I B 44 PR BIOHR B 2 R
6

TEAEH B 44 R R SR VR BOAME S RO nl 22 KRS R, Biln .

>>> b= lambda x,y=2:x+y 235 vy EAE R 2
>>> b(1)

3

>>> b(1,3)

4

>>> b = lambda * z:z £ 54 z A AR E S
>>> b(10, 'test')

(10, 'test')

(5 5-41 B 45 oA B BTG A S HOCRE 7,
B At lambda 358 3 S2 BT BE 44 pRECK S O 19 DR L U BE 44 R B B A R T
A A L 8 print O PR 25 5. RIS UNF .

f = lambda x:x ** 2
print(£(5))
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5.1.5 HWHESRH

Python 3 Ffitk & MREL. iE MU T‘%ﬁtﬁﬂfé)‘é?%%*ﬁ@%&ﬂ%‘@%&ﬁﬁﬁ%&%
TR R SNE A SCE A BRI A 4l S

PN 2 R EICRT LT IR) A1 2 B iﬂlﬂﬂmxﬁﬁ/}ii,{ﬂﬁﬁai%ﬁm%o

1B PR BUR ] 1

>>> def funcl():

def func2():
print("this is func2")
return func2 # J8H funcl () BRECE func2 () BRECS Sk [nl 45 95 FH &
>>> res = funcl () # # F funcl () BR%L, & Bl T func2 () BREL YR [ % 4, res = func2
>>> res() # 8 FH A9 3k )2 func2 () PREL
this is func2 #ATER 25

B R EUR B 2

>>> def fdemol(x,y) :
def fdemo2(z):

returnxty* z

. return fdemo2 = i JH fdemol () BRECK: £demo2 () bR AL KT 2 3k [1] 25 76 i #
>>> abe = fdemol (10, 20) = i Jf fdemol () PR%K, IR 7] T fdemoZ ) BRI IR [9] XF £, abe = £fdemo2
>>> abc(30) = P 38 2 fdemo2 () PRL

610

Q5.2 HEEE

5.2.1 EXSHILERSH

SRR I B 280 B TR XS R TR R IE 20 98 R R0 32 3t R KO 5 2

B SEBRAEL RO SE PR SR WK N 2
PRBCE I [ 5 WO T S 0 R IE 2. — DRl DIBCA B 2 (H 2 [
TR RN LR BUE TS R AR SR

PRSI IS i) I 2 4% 3 X )i W%%&%mJi%m@iﬂ%% MM NHIE S, 5
ZAHBNIL AL EIUF KRG 510 S . WERLESADBORXT &7 AR .

PRBIE SCINE R B 91 32 M, 26 [ T e RO v 4 J) A ik 7 bR AR v ) A ] 7 AT mT
DA o Jm 3 A8 B FOE XS 40 B (9 DRI PR T, Jmg A A2 Bk 7 pR BIOMR rp 85 7 BRS04 Tl
T 32 B i DU 06 7 21 o 5000 JH AR 1 3k 1) 0 107 552 PR S 800 42

mﬁmﬁﬂ%Lﬁ%E%L%%WﬂWKE%LN%%EQ%ﬁﬁ%%%lﬂ%ﬁ
s AN T AR X G2 1 5 | AL 328 1T 78 Xk G 1 51

111
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5.2.2 EEATETHHRASH

BRSO P I 0 2R A% 36 B S A TR R G (AN 2 AT e T AR L H R B B
AR X GRS U A — BT A AR AT A X 42
(1511 5-51 AREB A FE X RS R B

x =100

y =200

def abc(m,n) :
m+=n
nt+=m
return n

y = abe(x, y)

print(x,y)

AR, x BRI LRE R 100,y BIRIEE(E A 2005 A abe(x, y) B . 7E 08 50K P 34
1%+ =200", RELIAR PN x BIME N 300, 04T “y+ =300"J5 , REKR N y BIME A 500, F 3R [F]
PRBUE 500 abe(x.y) BB 45 G . AT AR 4 < WA R 1005 ARATAE X4 v Bl 88
WAE R 500, M TR — DAL v,

5.2.3 fEER T 55 A

BRBSCIE FH B, 20 SR A% 326 1) 2 AT AR X 42 (AN 3 3% VRS T I B 51T DU R B A R mT L)
HREB T AR X A .
[ 5-6) 1% nl 28 Xt L i 51 ],

listl=[1,2,3,4,5,6]
def exchange(lst,m, n):
1st[m], 1st[n] = 1st[n], 1st[m]
exchange(listl, 2,4)
print(listl)

BRSO P BF T 2R A% 366 205 R KRG 2 ] R P 9 O LA RO R R AR el 22 8 A B
19 75125 1 L I B 0 2R BB T R I B S A 5 SR T LR e B bR R b S S A B
LEIVAIOEC T
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5.2.4 FIlfEaSHEiE

PR BOUE I 2 2 AT S A% S 5t T DU A Python JU4 81 3 V4R & F LR ]
R BAE NS I LSRN — RS, Python R [ sh¥ Hig L, SRIG G4 24
W2, FHXTRAER TSR, BN B 57 an SR B b R S
B T B item O J7 vk s WOR T B0 5 M rh {57 VR 28, W R 22 00 ] 5
valuesO) 7,

(51 5-70 )79 fig 0 S50k i 1l

def fdemo(x,y, z) :print(x,y,z);print(x+y+ z)

listl=1[1,2,3]

fdemo( * listl)4

dictl = {"x":"AA","y":"BB", "z":"CC"}

fdemo( * dictl)7

fdemo( * dictl.values())9
fdemo( * dictl. items())

Xy 2z

Xyz

AA BB CC

ARBBCC

('x', 'an") ('y', 'BB') ('z', 'CC')
('x', 'AA', 'y', 'BB', 'z', 'CC')

Q. 5.3 BEIH

Python ", sES BT LUJT WAL E S8 OGS BOA S B TR 2055

Python 7€ BREUE B R TE BE48 8 T8 2 1 25 A0, LA 2y eR BI008 FHAG 36 119 52 2 28 AL D),
S Python fif B s 04 30 04 W7 R D 1Y L 280 T pR A E 24

Python & HUE I LA 5 2248 5 oR 0 B8 28 B, H2R AL il eR 80T 1Y return B A) R 2k
FELMIREA return BB return 15 A) %A 15 2047, WA A iR B 25 {H None,

5.3.1 [UES#

B SRS BB T S S BOA R BRI S, B SRR E S5
Y 5 PR S22 OB S B 5 200 74— 80, LS 5 S EcE LA . A
AF .

PRELE - def RBZ (BZ 1, B2 2, -, S n):
PR : R (%52 1,95 2, -, 52 )
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Ui .

(1) ZERRBOE I LS 5B S A B R .

(2) ST BRI EE— 8, BALBNIES 1 LS RS S 1 W6 E, ZL
BIES 2 NS HRRES S 2 IALE , DIk 264,

[l 5-8 {0 & SHORY,

def fdemo(x,y,z):
print(x,y, z)

fdemo(1,2,3)

fdemo("66","55","44")

123
66 55 44

P fdemo(1,2) BREHT fdemo(1.2,3,4) FRRELEN 2 Bon 4 E B .
5.3.2 X#BSH

& Python H1 . fif 45 AT DIAR 36 2 808 $0 3 44388 5 R 19 2 B (i, ok K00 T 4208 2 10 44
FALB S S RN SCHES B, Al OB S 00T DL 543 % 1 2 8, AN EOR 5L 2 HIE S 1 I
FF—E HAM T .

PREGE X def A (ES 1,865 2, -, ES n):
PREE : R (B2 1= 93 131%%2 %2, KB n= %3

\)1?

n)

Ui .

(D KEgESHL S H  E RIS B GRS 3L

(2) BB S 246w BN S L8 .

(3) 3l SR LB ] LAFIE S 007 AR — 550, (5 R 520 % 6 25 51 L bk 5 P 7
PO S BT B RR

[ 5-91 SCHESEUR,

def fdemo(x, y, z) :

print(x, v, z)

fdemo(x=3,z=5,y=4)
fdemo(z = "AA",x="BB",y=123)

BB 123 AA
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5.3.3 EIAS#

BINSHOE A8 R BUE L R IE S5 8 BINE.
AT BRI S B R BUE SRS
def PRELA (B2 10 = BRIMA 1] = BN 2] Z n[ = BIkfH n])
B IUN
i H
(1) “[]73R1Z50 K Al eI,
(2) RS Ab 25 BRIAE .
(3) B BOIAE MY & B N Y 6 5 AT & . BBOA S En 40 e RS
B9 % 0 fc A v . HARAT — BN S ECH A RE A AR RIS 5.
4, deffdemo(x=3,y,z=10)F1 def fdemo(x=23,y) A =SB R EE LR,
(D) TR A BANS B R W] DRGNS B R ES, ARRAEETES, 0
it F e OB B BRI s 5 R AL 7 582 Wl G i S 2 1E .
(%] 5-101 BOASHORHI.
def fdemo(x, v,z = 10) :
print(x, vy, z)

fdemo(1,2)
fdemo(1, 2, 3)

(6] 5-111 Bt — D eREGREB TR B A B D BEE s T e(s <=e) Z A (L4 s
e BT A BB A, WK A L AR s U FBOAE 15 WERR S A 2 B E e,
I P BRIAE 100,

I BRECER PSSR OF B R R 2 SO, fc ) pRBGR (815 4> 2 802 6] /9 BT A
R R, ARSI

def sum_default(s=1,e=100): 2/ S s RBINEN 1, S e BB ZRINE N 100
sun =0 # sum 22 it P i A6 0
while s<=e: Zwhile 53 L HAEH & s<=e
sum += s % sum (BN OB PRAS & s 1Y 24 i
s+=1 s MEIN 1, 4 F — GAE IR
return sum # 3R Al sum AYME, BRI s 2 e 9 5L F0
st=2
ed=101
= 1 R R, R 45 S5 S, 280y ) B (E 1A 100
res = sum_default() # A8 i res $E YN bR BUR [F{E
print(res)

FIHREL 4 S st INMH 2 fEIBRTES s, 2 ed IfH 101 FEHHBITES o
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res = sum_default(st, ed) # 728 i res U PR B0R B {H
print(f"{st} + {st+ 1} + - + {ed} = {res}")

AR ZROE AR pRROE SO AR IR A2 o) 19 2 50, AT pR B0 P I SR 7F 1) o 0 4% 34 )
vie i

WA AR SR R EE O A
def A (S 1, S 2, -, 1 ES n):

YL«

(D “[173FR7s Ty al i

(2) FEH—AZHO A B SRR BB AT« 73RR .
(3) WSRO IR ARSI LS B A S i — o4 .
(4 MBS HABRESHI XD R)G — DS

AR SR BALR DL AR 5L

(1) " parameter: W ZANLSIFAFHAE—ATLdlH

(2) 7 parameter: W Z AN RS LOFAFE — AT,
(651 5-121 A ZESHURHI,

>>> def fdemo( * p):

print(p)
>>> fdemo(1,2,3)
(1, 2, 3)

>>> def fdemo( ** p):
print(p)

>>> fdemo(x=1,y=2,z=3)

{'x': 1, 'y': 2, 'z': 3}

>>> def fdemo(m,n="AA", *x p, ** q):
print(m,n)
print(p)
print(q)
>>> fdemo("AA","BB",11,22,33,x = "11",y="22",z = "33")
AR BB
(11, 22, 33)
{'x': "11', 'y': '22', 'z': '33'}
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EE: AR e RS TR L ERE RN —AZF ()BT 57 e, I X s
W RN AR E AR FLEREARAERBAE T Cox )T T R4t
155 5) R 6L 0 SR 2 BT SR AT AL FE

®

5.4 ARENE

Python H1, — N8 B [ 1 806 28 BRI A 38 A — > 209 J8 PR 2 AR . B
T e R P B 0 A R A R R BRI T DL A S

5.4.1 Python £ B

Python 1 Fdsk — LA 45 4 F. Js 30 AR i 22 A0 9% ol B0 JRy 3B A 3k L 4 J) 1 JH 38
P EAE

(D Je RS AR T R0 e,

(2) REL P PRE RFRVE RS VB FRE R AL PR E0E SUITET I, BIVE R T &% IR
B - DR BOE SRR 2 — R0 R AR . P92 BB | FHAMZ SR A8 & T A 4

(3) R EREE: 1EH T sRECE SUTTFE B

(4 WHEMERSE . /EHT Python N B AHEH .

oA S8 b 48 2R AR i O SE BT A - R A > i 2 A0 S eR B0 SRy A > 4
Jai Ve R SR > P B AR

— AR i TE PR BN A SCRITEE R BN 8 2 S VR R AR . pREE S, 78 4
LA 3R AT 4 Sk 4 Ry 28 b A0 Sy 38 AR Bk

JRI AR H 14 5 | FH b 4 JR) AR ek PR, G S B A

5.4.2 RBi#T=E

Ja AR e S FE AE PR AN EB A AR i CRLERIE S , HAG R B (VR FE 380 SRy el 00 (R 4
WEB) . Y eRECA TS5 G A8 & [ Sl Bk A o DL A
(61 5-13) Ja#pAEEn .,

>>> def fdemo(x,7y) : £ SR, B S x Ay R AR B
. z=xty #Z%ﬁﬁp‘]%ﬁ%%ﬁﬁﬁ

print(x, ' Z)
print(locals())

>>> fdemo(100,200) £ P8 R

100 200 300

{'x': 100, 'y': 200, 'z': 300}

>>> x # x J& fdemo( ) BREL P (1) 5 0 AR &, R EIAT 45 R H S BR

NameError: name 'x' is not defined

5.4.3 £BRT=
G SRS S A B AR PR BT L2 A A I A e, T 4 SR VR PR T B B o
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A PR EE AMETH

WUERAE — A~ R g b e LR AR | (AR TE 2 5 4 5 48 i 5 44 R 3 48 5 4 , BV pRi
Bohoe AR s R AR R B A &L N 2 2 R A8 i

(6] 5-141 %5725 n 6.

>>> z =100 Hz B R R
>>> def fdemo(x,y) : £E LR, IES x il y &R AE &
. z=xty # z J2 [F] 45 19 Ja 3 A i
print( X, ¥, Z)
>>> fdemo(200, 300) I FH oR %
200 300 500 # )i SR [ml Ry B A% 4
>>> z £ RBVAHE R, z e R
100 £ 3R [0] 42 J5) A e {H

5.4.4 £ /iEA global

0 SR AE A pR BN T 28— E SCAE RV B 0 78 B AL IS 23X A28 1 3 AS BB 2 Jm R 1
HAE I 2500 42 Ja) 14 . BES [R) IR F T ek 8080 L B 42 JRy 728 i T LU 3T global SR 3L,

global J& Python WY — R B 7 AR WA R B — AN B i 2 a8 he

global & X 4= Jsy 78 f15F, 7] 43 LA ARG O

(1) —A72 o CAE R I E S AN SRAE bR 0N 5 2 R 331> 728 i TR L O 20K X > R 25
T e ) bR E AT v DATE SR B global A B I AN AR f K Hom B Oy 42 Ry AR

(2) — 78 B A R BB 7 B A o RN S T R — 7 o 7 ] O 42 JR) 8 B L T R B
AT I 3G 0 8 i 42 R A2 i

(6] 5-151 42 JRiE4] global 7",

>>> def fdemo(x,y) : £ 5E PR AL
global z # BE Xz e E
z=xty
print(x,y,z)

>>> fdemo(200,300) = I ] R 4

200 300 500

>>> z fFz heRmAaE

500

5.4.5 3JEREBIEA) nonlocal

FE PR, AT DUE Ui E PRE . FE IR E R, W SR 2R SUHE L R B IR 1 Jmy 38
A5 WAE W] FH nonlocal 641 , 38 W1 AB 5 AN J2 Fir 78 H 09 Jmy &8 748 &t L T2 7 L 90 eR FUR e
Xy AR i . nonlocal #/m) AT LR Z 4 E Rl A8 7 . Bl U01, nonlocalx,y,z,

(%] 5-161 EJm#BiE 1) nonlocal 75 i,

>>> def outf(): £ € X outf () FREL
s =100 # s /& outf () PR Ja FR A8 &
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print(s)
def inf(): # % X inf() A%k
nonlocal s # W3 X s AR inf () PREURTHAS &, & 2R outf () BREUE XK )= &R A &
s =200
print(s)
inf()
. print(s)
>>> outf() = 8 outf () pR%K
100
200
200
>>> s # s J& outf () BREL Y R R AE B, BREIAT &5 5 B 3 R

NameError: name 's' is not defined

Q5.5 ML

BRI K DAY 34 T LA D R 2, S5 — A R K P R P T2 R A i U R
5.5.1 BIHBEHBMIENX

396 U1 RRESC R 1 90 R AR T PR ERCUAR P  E B R B b R A O R eR Y itk R
R B,

(6] 5-171 5 n 38 0 pR AL,

AT IR BY I (factorial) & BT A3 /N T R4S T B0 IE B B0 R L. F AR B n Y
Bl G/E nl.nl=1X2X3X - Xn, FMEHEEX: 0l=1,nl=(—D!Xn, i
mr.

def factorial(n): £ REE X
ifn==0:
return 1
return factorial(n—-1) *n
for x in range(10):
print(x,"! =", factorial(x)) = 1 FH ek 5

BATER

1= 720
! = 5040
!'= 40320

]
]
]
}
]
1= 120
}
]
1
| = 362880

W W J o0 U WDN R~ O
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5.5.2 &3 E AR IE

198 U R R AT 3 A v s S S R T B B R — YO E AT Y — )2 . R 88 U pR R
WA S5 R Y SR — s A, B 3B B 55 R 1 X B2 25 R

BT R BRI AR KRS SRR

(D) Zb A, KSR TR IH R R EUE . 1] 5—17 1 factorial O BRI £
1R A2 n==0, BRAZ (R S5 1FAY 38 U3 eR B 2 3 BOIC R 3 VA eR B0 1T e 4 85 R 2
RAESFER N, RecursionError,

(61 5-18Y b T 1 i AR 45 83 s i i1 S e Je O F 49 R

def reverse(s):
return reverse(s[1:]) + s[0]
print(reverse("ABC"))

Traceback (most recent call last):
File "E:/python F#)% /i 5 — 18.py", line 3, in < module >
print(reverse("ABC"))
File "E:/python 7% /4] 5 - 18.py", line 2, in reverse
return reverse(s[1:]) + s[0]
File "E:/python )% /fi] 5 - 18.py", line 2, in reverse
return reverse(s[1:]) + s[0]
File "E:/python 2% /fi 5 — 18. py", line 2, in reverse
return reverse(s[1:]) + s[0]
[Previous line repeated 1022 more times]
RecursionError: maximum recursion depth exceeded

B R R W R B 2 1R SR B R BOR L T R G RV R R OIRE . % BREUAR Y 58
H AR INT

def reverse(s):

wno,

if s==
return s
else:
return reverse(s[1:]) + s[0]
print(reverse("ABC"))

& Python "B I 79 J2 BCBNBR % 72 1000 2 B AT LIKE 3 9 A9 2 H08 o i K — 26, B
Je HEUCTE i P v AN AT PR 19 3 012 80

(2) JBAERF . AR Ui VA AP IR 2 a7 B I AR L A — IR B R — OO .
JER S n DS BER RS n— 1 PR SRE R B, 1T H B0 A TR — )2 4
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VST [ AR AR b 3 DR IS AT P 2 o PR B3, 73 0 2 S BT BR 32 U o B80T

338 U1 9 P A PRAT 3 R 53 DA a5 R R (D R P P X A e e B U SR AR A
il B JZ 3 4 BB I AR AR A ARG B R 1A 3 VA R [ 35 3 A e 800 T — A R
TOEHE T AR A AR S RO T TR AR R 23 E A A BT DR A IR ] B hE DL R 2 R
E%WH 17135 5368 1) R KR P A [ B9 2 o T 4 1) ad P — A2 2 IR T A G A DR e A7
TE—A B R S S BRGS0 G B A 0 ] — W B B 48 5 50 2 8UR R A U0 AT i
%ﬁ%ﬂ%ﬁﬁ%imH FERE P Boiy S 2 SN 1o S G NI 7 < PR B N T N P A L T
BT 2 K A Bk 2 i 101 380900 46 98 P4 ok ok

B n 3% AR 3 VR PRAT R B A 5-1 BR

factorial (3) — factorial (2)%3 — factorial (1)*2 — factorial (0)*1 — return 1

-

Print (6)< return2%3 < returnl*2 < returnl#*l

EVE]
B 51 #BFEAIMNHITERE

5.5.3 3 eF # LA

(%1 5-19] ﬁﬁﬁijﬁ/\é’]ﬁﬂ’ﬁ_ﬂuiﬁ

OIHT R RO AR A 8 2 A B B 2080 18 e OB SRR e R A L e R A
T. afil b WERKRAAEICH ged(a, b) a.b Fl ¢ I KALDEICH ged(a, b, o), Z L
B R LA FIAERIC S . IR A ZECR Z2 MR 7 125 0 UL 6095 B e R B ik ot A
B R TR R AR A . I R R B v SRR IRROL LA SR A AR T B
ged(a,b) =gcd(b,a mod b),

THE IR R 2 80 326 I pR 5L

(1) &4t 4 b=0 B}.ged(asb)=a,

(2) BIERFR : ged(b.akib).,

R F

i el -

if y==0: return x
return ged(y,x % vy)

[ 5-20]  SCEDUHE B 1 U3 R B,
M DU AR T BN — A B A UL R B B L, xR A ) — ks LA
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Python iE F R F It H#E

ST XY M Z, X EEAR 64 DNRNAFERR A, REET /MYLE b DURRE TR
WUR AR 5-2 Fs .

Y z
B 5-2 NiEEamrEE

DU TR B OR AL X 64 BRI X HER 2 Z 4 L B R sh— R, B3
ATLME BY Y AT . AHAEAT o] B A&, AT o] A b 0% I3 % A0 OR 47 R BAE T /D BEAE Y
SR

SEIRDL A B 1Y 32 H pR A

(D &IEZEM: B n==1# ht(n,x,y,2) =ht(1,x,y.2) . WREHE X DA —H
AT LLE Bk KA sh B BArkE Z |

(2) HHEFRZE . ht(n,x,y,2) AT AN ht(n—1,x,2z,y) .ht(1,x,y,2) Ml ht(n—1,y,
x,2) PR,

AT

def ht(n,x,y,z):
if n==1:
print(x," ==>",2z)
else:
ht(n—-1,x,2,y)
ht(1,x,y,z)
ht(n-1,vy,x,2z)
n = int(input (" ¥ 4 A B A R "))
ht(n,"X","Y","Z")

i AL Y [ R 3

X ==>12
X ==>Y
Z ==>Y
X ==>17
Y ==>X
Y ==>17
X ==>12

Q. 5.6  ERE R H

(5] 5-211 & X —A> B8, RERS H AT = 2 A S50, OF RER [l — A Jn 4L, Hop 3
RN JITA SR 8, HoAb T 208 T A 2 80h R T S A Sk
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def fdemo( * para) :
avg = sum(para)/len(para)
tavg = [n for n in para if n> avg]
return(avg, ) + tuple(tavg)
print(fdemo(10,20,30,40,50))

(6] 5-221 & L—A R & REBHL WP AT 28 R 1l — Do R b 3 — A e R Wk
B RGH TACE NN PR A LR R

def fdemo(strl):
result=1[0,0,0]
for ch in strl:
if "A"<=ch<="2":
result[0] +=1
elif "a"<=ch<="2":
result[1] +=1
elif ch. isdigit():
result[2] +=1
return result
print(fdemo("ABCDabcdel23456"))

(6] 5-231 & L —A R & BB & 15 DN BEI S L listd Fl—DBE o NS
oo JEBHLN . B list] AR n ZHTAICR D FITE S s Ths n ML R T R 7
FTENAG 5 AR listd PR T AT J0 3R FR% Rk ],

def fdemo(listl,n):
x=1listl[ :n]
x. reverse( )
print(x)
y=1listl[n:]
y. reverse()
print(y)
z=listl
z. reverse()
return z
list2 = list(range(1,16))
print(fdemo(list2,6))

[6/ 5/ 4/ 3/ 2/ l]
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[15, 14, 13, 12, 11, 10, 9, 8, 7]
[15, 14, 13, 12, 11, 10, 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, 1]

(5] 5-241 & X —A> 8 RES ORISR 0 IR 101 2E PR EIN R T n Y5 — 4
KRR DL SR PR BN R T n 95— %L

def fdemo(n) :
a,b=1,1
print(a,b,end="")
while b<=n:
a,b=b,atb
print(b,end="")
else:
return b
print(fdemo(50))

1123581321 345555

(51 5-251 %€ L —A 8 RERS MO AU S AL o T n BRI RAL

import math
def isprime(n):
if n==1: return(str(n) + "JEEX%E0")
for x in range(2, int(math. sqrt(n)) +1):
ifn%x==0: return(str(n) +"IERSH")
return(str(n) + "EZE 0"
print(isprime(17))
print(isprime(27))

17 2 &E%
27 AEFEH

(6] 5-26] & L—A R REM I — KT 2 W IEEBCH S8 5 i R4, 9 H
XA R B 2 R4 T RO A IE B A CRE A LB A A8 . QSR AE Z AT A S R 8 T 4
R .

import math

def isprime(n):
m = int(math. sqrt(n)) +1
for x in range(2,m) :

ifn%x==0:
return False

return True

def gt(n):
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if isinstance(n, int) and n>2 andn%2==0:
for x in range(3, int(n/2) +1):
if x%$2==1 and isprime(x) and isprime(n— x):
print(n,"=",x," +",n—x)

gt(100)

BATE R

100 = 3 + 97

100 = 11 + 89

100 = 17 + 83

100 = 29 + 71

100 = 41 + 59

100 = 47 + 53

Q5.7 FiPehf

EETCRNE S g I IR i@ A ?JE%EEEXT”MI‘ it ”ﬁ&ﬁﬂ’]éﬂé s £ Python 1, # H

RSS2 A AU 7 2 2 (0 T L S e A5 L, A7 4% 725 B o 3 0 Y 4 AT
5

5.7.1 RO

@%ﬁem#/\@a Pythonmwinﬁzzeaﬂime DY)+ i 3 AN ST — A 5 Y

1. BEREy T E

Python "7, BEHBE A L — M7 09 SCPRAFTE AR TE (9 B R0 2 Bl F il 7 502 e e
W . AH— ] Loy LA LA

(D WEB, MZ A7 time, math FFHHL, # & Python IEF H A EHE N RKEN
R — SRR, SE I — S ] R ) g

(2) 55 = J5 B X ER 7 B e B 3E 1 A2 R A RERS TR . il pip B0 conda i
T2 B

(3) HAE B A BT 58 BUREE AR 55 A0 SOWCH BUA 1Y B AR Bl 5 = B,
HAE AT G A SE AT 55 X — Rl 2 A 8 SO . X BE L W5 A E IR
JO7 24 0 P AR T R 5 = T3 R B 44 S i S L 7 D AT RE 2 3 URR T

2. EAERNBMES

BB R R RS R I 14—/ NRBUR . — SRR AR e At e th — A B Bk
S TE G 5 R AR I TR LA A
(1) MR ORAR BE I i v AR B9 vl 4 474
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(2) BB AT LAY Rt — BB G 5 58 U, JEAl R P vl LB IR T L G20 4K
TGN U MR VICE  SE SRy b0 aa i R(EN

(3) i FHIASE Bl W A A0 M i f 2% o 44 119 5 52 PR Sy 7 AS () A B v mT LA AR ) ) 4% 5
fromfe AR EMNZmASMETIR.

3. AT

PERIR P, 75 4 3 iy 44 25 (8] " (namespace) X P& . 7 Python g =K 44 =8
i) —— =y # iy 44 25 (] | 42 Jr) i 44 25 (A0 R A B i 4 25 () o R TR AT I 2 08 B — D BLHUH
FE S — i 4 23 18] AR 2 T 4 B R I — (] 2 1, DI 7R X A 1 v bR RORI AR i i
2 AR 3 R TR RE AR AN () B R e o o ] LU A ] 44 AR A 22 0 R eR &R 7 AN [R] Y pR 200
L AT U A [R] 9 22

2 7 PR RS DA IS 7 I — A 78 N S R AR KA A R B SR A R Y A 44 S R P
AR A I — AR R S XA R A 2R RN A s B Pk ke
KA 2RI 423 06L& & R il A2 B a4 25 ], Rt 2 Hh 3, 7 R B0 AT LA
i P o B R SR Jg A A ] Ikt mT A R B v SCRY A Ry A . (HUR A A2 R R Y
i 4% 25 18] 2 TG 3 £ FH o B0 A 3 SR SRy AL R Y

fifp T e AR P R T A AR R AR AR AR A R = A A 4 S 1 i R R R Y
il 4% 23 18] TP £ 4K, PR 2 42 Jy 728 ) i 44 25 (8] B J 30 9 B8 i) i 44 25 1), 2 A R 6 4R 3
Jr it A e A R U R A AT AT — A i 44 2 (] R AR B A AR B R AR R 2 A

B,
5.7.2 RHRBFIA

RECELAd IR B, 028 e ABEEL ., A Python 1 B8RS 5 A 07 A ] import S AR
ffi ] from--+import-- G APIFH,

1. £ import & N1k
ERES K

import R 1, fRHk 2, -
GEREN SN

import ik 1 as 44

YAl A= AR, ] — IR A Z AR

>>> import random # 3 A AR
>>> import time, pygame 3 AL
>>> import random as rd # 5 A random BLHUIf DL rd £ 4 1) 44

BB G A AT DU B4 R R i D7 AU B P B DB . R TR random
R g ol A AR 14 S A5
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>>> import random # % A random

>>> random. randint (10, 20)

13

>>> import random as rd £ 51 4 J5 =X Af

>>> rd. randint(10,20) £ 7 LR A 2 L P A B AT R
15

>>> rd. seed(10) # $8 EBEALERD 7 10

>>> rd. randint(1,100) 7 A i TR P 1 BE AL AL
74

>>> rd. randint(1,100)

5

>>> rd. randint(1,100)

55

>>> rd. seed(10) # PR AR E BEALECR T 10, HF 7= 42 W] B 2 1Y B AL BT 31
>>> rd. randint(1,100)

74

>>> rd. randint(1,100)

5

>>> rd. randint(1,100)

55

2. £ A form---import--- S N\ R

JERFAY /S

from B4 inport bR

B . ] forme--import-+- Jy P AR Z 5, TEAR ANHTSE , BY AR 0 A Y /i # % h

A PR — AR B P RN 2 . formesimport-- 3 FF— W F A Z A s B 28 AR RS, 1R
K5 eR R 8] il IE SRR OT

B, F A random B randint PR uniform RS E W] ELEEAE T
>>> from random import randint, uniform

>>> uniform(10,20)
14.825616745508558

F B BT * AId FH forme«+import--- § ABLH F ) TR E . #a0, T A random #&

B i 4 750 pR KR I LA A randine pREL

>>> from random import *
>>> randint(10,20)
12

Bt Je 2 A SRR B R R s AT IR SN A B H R IR B

I X ARG A 0 R AT — 0 AT LR B AR B . YA 2 BT AR 8
AR BT HIIG AL R A B E 28 5 AR N 2

i an

# test import. py PE VA8
print("test import.py")
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# test.py

# 5 AR} RIE test import. py fl test. py fii F Rl — H 5% F, Jf Hig4T test. py
import test import

import test import

test import. py

5.7.3 BREHR

1. BRESMER

MR B AR 2, T E AT AL, KO Re R R B B R AL,
AT b A A AU _init__. py BYSCHEIE . LRGBS A AN IA] 5-3 B .

A5, 1 AT AL S A B (module) , AT DA P41 T2 (subpackage) . R4S SC4: 3 T 1 Al
VA SO ] VA F 30—+, & FESHIE 5-4 iR,

B aa

""" @ __init__.py
e @ module_AA. py
E‘... b - P __init__ . py

- A __init__.py ~ @ module_A. py

- @ module_Bl. py - (@ module_AZ. py
A ‘- @ module_B2. py - @ module_A3. py
E 53 Graiigh B 54 BEFEMNENY

2. EHEAN

1E Python H A1 5 A 5 5 A 7 2CAH R, o] DA import 5 A R from--
importe- S ABFH,
B

from package import item

UL item A DU AL BEHE AT DUJE SRR K AR,
ML 2.

import iteml. item2

YL : item DA AL AR B,
FlnAe Kl 5-3 g5 . FFE A module_ AA. py, FXUNTF .
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import a.aa.module AA = WA N 5 5 24 ok 51
from a.aa import module AA £ 7] DL R AR B
from a. aa.module AA import fun AA = A] DL B R4
3. __init__.py

__init__. py AR E M SO, Python sl it — NSO e B RS A __init__. py XL K
UM SR e 2 R A SR . R AL R A 5 A0 ) 44 B BRSSO T X4 i o 44 . A
7 AR A A R XA B AR M AR A 44 25 ]

FAFLPARFTEFATEN__init__. py” 3, WL UL, “import packl” & M & 1
17742 packl T __init__. py 3CHF, XFE, ATRAFE _init__. py Hflbi B AT AR,
AP 2 — A — 2L

__init__ mﬁﬁUT:A%mz

(D VE R R BRI A REMNER .

@)TU%%&%@AO

(3) __init__. py WA ALl as AL 0] DU A — S840 AT i (1) 40 R Ak A A

QA i 11
— EBZEZ®
1. 78 SRR i O S 2 2 o
2. FRAWTLAR R R — ARk U BE 4 R
3. Python RS E0] LL4rh . . AT AR S 505
4. Python fE H 3k 7] DL 40 B A G e By R B AR A Bk
Hi
5. FERR ﬁW%TU@L%%? ke E X e R,
6. BIHPREEIENAEE . 5
=, FlEr S
1. RBUEREE - —F I, ( )
2. — N RRECIN R A BIAMNMES B IR 4 BT A S 8CER I B B E . )
3. & X Python PR, G0 BB return 154] , ) BRIA R [0] 23 {ENone ( )
4, Téﬁﬁéﬁﬁﬂjﬁ a] IA# FH global & 7= BAAd FH #1384 /A8 &, t n] LA global B #5&
Xéﬁﬁ* )
Euﬂ%%&ﬁb&mx%ﬁﬁa )
KHWM&*%H% EZ@EWTQWtMMﬂﬁfKHWWmﬁWT E X
Hgmﬁg )

Eﬂﬁ% O, AT LA i 5 B 2 MR I S AT A% (L, DA T 3 G 250 AT pRROE 2



130 Python iESEFIZITHE

FERIREL. ¢
=, EFRIESE
L R R IAT A5 R R .

2. R AT 4 R 2

3. FTHRFMPATERE

4. TR BAT SRR

| o

5. TR A AT 45 R 2 .

6. TR T AT A SRR .

7. R T PRAT 4 RO .
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def f4():
global n
for x in[1,2,3]:n+t=1
m=10
print(n,m)
£4()
print(n,m)

M., EFiRitTE

L. BHE X — sumfib(n) sR%LC, 3R [0 2 PR LN F n B2 A,

2. HEXL—4 je(n) R, &\ nl,
3. HE XL —A 1O R E, 7] DU AT 2 2 4 20 5051 S 1 3L A g e (B A BT A6 38 4K
Z .,

4. HE L —A hw(ch) BRI HIWT ch 2R [ 5475 5
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